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Exercice 2 : 
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Exercice 3 : 

                Soit à résoudre dans N² l'équation 5x − 4x = y²  

            1°/ Vérifiez que (1.1) est solution de (E). 

           Dans la suite, soit x différent 1. 

           2°/ L'objet de cette question et de démontrer que x est pair 

           a) Démontrez que, si x est impair, alors 5x − 4x ≡ 5[mod 8] 
           b) Concluez. 

           3°/ Soit x = 2m   avec m ∈ IN 

               a) Démontrez qu'il existe deux entiers p et q tels que : 

                    5m − y = 2p    et   5m + y = 2q    avec p + q= 4m. 

               b) Déduisez en que : Si m ≠ 0  alors p = l , q =4m−1 et  5𝑚 = 1 + 42𝑚−1 
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4°/ Déterminez les solutions de l'équation (E) 

 

Exercice 4 : 

 

I–1°) Déterminer l’ensemble des primitives de la fonction : ln
x

xx x
x

e
e . 

 2°) Soit  une fonction dérivable sur 0, et soit g la fonction définie sur 0,  par 
xg x e x . 

        Montrer que pour tout 
1

0,  ; ' lnx x x x
x

si et seulement si g st un élément  

 de . 

3°) En déduire toutes les fonctions . 

II– Soit f la fonction définie sur 0,   par 1( ) e lnxf x x  . 

1°) a) Etudier les variations de f et construire sa courbe représentative dans un repère orthonormé. 

     b) Calculer
0

lim ( )
x

x f x  . 

     c) On pose 
1

( )( )  
x
f t dtF x  pour tout 0,x  . Montrer que 

0
lim ( )
x

F x e . 

2°) Soit un entier 2n . 

 a) Montrer que, pour tout entier k tel que 1 1k n  et pour tout réel t tel que 
1k k

t
n n

,  

on a : 
1k k

f f t f
n n

. 

 b) Montrer alors que : 

1

2 1
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k k
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f F f
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    En déduire que : 
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1 1 1 1 1 1n

k

k
F f F f
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. 

 c) Déterminer alors 
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1
lim

n

n
k

k
f

n n
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 d) Etablir les égalités : 
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ln ln
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 e) Calculer alors la limite de la suite
n
u  définie par : 

1 !
ln

n n

n
u

n n
 ,en déduire celle de 

n
v où 

     
!

n n

n
v

n
. 

 


